

# 发挥金色桥梁作用，促进合作共创商机

## 第十三届江苏-澳门·葡语国家工商峰会在澳门举办



**快讯** 10月19日至21日，第十三届江苏-澳门·葡语国家工商峰会在澳门举办，这是江苏深入贯彻习近平总书记关于港澳工作重要论述，发挥澳门联系葡语国家商贸合作服务平台作用，助力澳门经济适度多元发展重要举措。澳门特区政府行政长官贺一诚、澳门中联办主任郑新聪、外交部驻澳门特派员公署特派员刘显法参观第二十八届澳门国际贸易投资展览会江苏形象展示馆。江苏省人大常委会副主任周广智、澳门特区经济财政司司长李伟农、中葡论坛(澳门)常设秘书处秘书长李先峰、佛得角大使多罗萨里奥、圣多美和普林西比大使伊莎贝尔、葡萄牙驻华大使纳西门托、赤道几内亚驻华大使毛里西奥等出席开幕式。

周广智在致辞中表示，江苏是第一个提出利用澳门平台与葡语国家开展多领域交流合作的省份，江苏与澳门及葡语国家在资金、技术、资源、市场等方面各有所长，合作基础扎实，合作潜力巨大。江苏将继续秉持互利共赢原则，积极发挥江苏-澳门-葡语国家工商峰会金色桥梁作用，持续推进江苏与澳门及葡语国家在投资与贸易、教

育、旅游、农业、基础设施等领域合作，携手深化人文领域交流，为促进三方关系深入发展和增进人民福祉作出更大贡献。李伟农对江苏省一直以来对澳门经济社会发展和中葡平台建设表示衷心感谢。他说，江苏是制造强省、开放大省，也是长三角一体化发展的重要一翼，长期以来与澳门保持紧密合作关系，互为重要合作伙伴。澳门特区政府将继续支持办好工商峰会等系列活动，充分发挥中葡平台优势，结合多元经贸会展活动，多层次推动江苏等内地省市与葡语国家的贸易往来，为促进江苏与葡语国家的交流合作提供更多平台和机遇。

文化因交流而精彩，民心因相知而相亲。19日下午，“遇见国潮·聚力成长”2023苏澳青少年国潮文创设计大赛主题巡展澳门科技大学拉开帷幕。2023苏澳青少年国潮文创设计大赛吸引江苏、澳门两地300余所大中小学的青少年参与，展览以“遇见国潮·聚力成长”为主题，分为潮玩服饰、美好生活、爱尚学习、设计探源及互动体验五个展区，通过实物作品、设计手稿、数字交互产品等多种形式展示优秀参赛作品。

在工商峰会开幕式上，江苏省现代服务业、南京江北新区、宿迁市和徐工集团分别作专题推介。20日上午，江苏-澳门·葡语国家基础设施建设圆桌会议在澳门金光大道会展中心召开，南通、泰州市住建部门以及中江集团、徐工集团、龙信集团等15家江苏龙头企业，与澳门土地工务局、公共建设局、贸易投资促进局等就深化与葡语国家在基础设施建设领域合作进行了交流。澳门是“创意城市美食之都”，江苏生态农业产品种类丰富。20日晚，“苏之味”江苏农产品专场推介会上，来自江苏盐城大纵湖大闸蟹得澳门各界朋友广泛好评。多年来，江苏大闸蟹以其品质上乘、口味鲜美享誉海内外，已成为江苏的一张亮丽名片。

周广智在澳门期间，还分别参加第十五届中葡文化周开幕式暨中葡论坛(澳门)成立二十周年活动，出席中国-葡语国家经贸合作论坛(澳门)成立二十周年高级别研讨会并发言，拜会澳门中联办吕玉印副主任，与澳门立法会副主席崔世昌、澳门特区政府行政法务司司长张永春进行了交流，看望澳门江苏联谊会及省政协委员代表。(房爱坤)

## 107名缅北电诈嫌疑人被押回南京

近日，由云南普洱发车的特殊专列经过48小时长途跋涉，抵达南京火车站，107名在缅北从事电信网络诈骗的犯罪嫌疑人被押解回南京。这是开展打击缅北涉我国电信网络诈骗犯罪行动以来，南京警方从境外单次带回犯罪嫌疑人数量最多的一次，为我市打击治理电信网络诈骗犯罪工作再添新的战果。

据了解，针对当前缅北涉我国电信网络诈骗犯罪形势，全国公安机关不断加大打击力度，持续组织专项打击行动。云南公安机关与缅甸相关地方执法部门不断加强边境警务合作，持续通报最新研判的诈骗窝点和人员线索，并于近日密集开展抓捕工作，一大批电信网络诈骗犯罪嫌疑人相继落网。10月14日，2349名犯罪嫌疑人移交我国，其中南京警方押回107名，目前正在开展进一步侦办工作。

强大的打击声势对境外不法分子形成了有力震慑。今年以来，南京警方持续开展境外诈骗回流人员收网和重点境外犯罪人员劝

返逼返工作，9月份，成功劝返藏匿在国外的“红通人员”李某某，实现对“红通人员”劝返零的突破。7月以来，全市电诈破案数同比上升68.7%，破案率上升34.8%。

下一步，南京警方将持续加大打击严惩力度，深入推进“蓝剑”“宁剑”“断卡”等系列专项行动，进一步密切与云南等边境公安机关对接协作，不断提升跨境打击电信网络诈骗犯罪战果，切实维护人民群众财产安全和合法权益，确保全市社会治安大局持续稳定。

南京警方提醒广大群众：缅北涉我国电信网络诈骗犯罪主要涉及刷单返利、虚假网络投资理财、冒充领导熟人等诈骗类型，请务必提高警惕，主动下载安装“国家反诈中心”App，关注“南京警方”和“南京反诈中心”微信公众号，强化防骗意识，谨防上当受骗。

据南京警方



扫码看视频

## 徐州“OK大爷”：从没觉得自己是网红



**快讯** (记者 郑阳)58岁徐州大爷因为一句“OK”在网络爆红。深夜摆摊卖烧烤卷饼的他，在互联网上获百万流量，不少人专程从外地赶来见他一面，尝尝他的烧烤卷饼。

“OK，拿走。”10月18日晚，伴随着大爷的标志性对话，离摊位十多米，就听到大爷的声音和看到排队的顾客。大爷名叫赵先学，今年58岁，徐州铜山人，在江苏师范大学门口经营着一家烤串摊。

“原来在师大做生意，接触的外国留学生比较多，和他说话他不

理你，说OK他才回应。”大爷说出为什么爱说OK的原因。

大爷做过很多小生意，做烤串15年左右了。大爷卖的烤串是肉串。“我一般从下午6点多开始营业，一直到凌晨4点才收摊回家。”大爷一边烤肉一边说。

大爷说，互联网让他火了，有很多人来找他，还有人给他画了一幅画。“我从没觉得自己是网红，我只想做好烤串。”当问大爷对将来有啥规划时，他笑着说自己也没啥规划，有能力就一直做下去。

## 苏州首条穿大运河隧道开通

**快讯** (记者 高达)10月18日，苏州全市首条穿京杭大运河隧道——横山路对接胥涛路隧道工程开通试运行。

现代快报记者了解到，京杭大运河将姑苏区与苏州高新区分隔开，两板块间跨运河的通道较少，早晚高峰期间，狮山桥、索山桥等跨运河桥梁交通压力大，经常发生车辆拥堵现象。

其中，横山路与竹园路平行，向南距离竹园路约600米，与长江路、塔园路、滨河路交叉，是高新区的一条干道；胥涛路位于姑苏区劳动路、枣市街之间，与胥台路、

桐泾南路交叉。横山路东端与胥涛路、枣市街西端相近，但是被京杭大运河隔断，不能互连互通。

横山路对接胥涛路工程隧道主线西起横山路，在运河路以东分为南北两个单孔隧道。北线隧道接胥涛路，全长860米。南线隧道接枣市街，全长940米。高新区段隧道是双向四车道规模，姑苏区南北线隧道是单向两车道规模，单车道宽度按3.25米标准执行，全线不设行人、非机动车通道。

如此一来，苏州高新区与大运河以东的苏州古城之间，多了一条高效便捷的通道。

# 白发民警北京出差“顺手”救下一名落水女子

**快讯** (通讯员 束亚 祁雅婕 记者 曹德伟)“北京洋桥一女子落水，白发大爷第一时间跳水救人，挽回一条生命！为大爷点赞！”10月19日中午，在北京出差的网友蒋先生将自己目睹的一幕发至网上，点赞这一正能量。随后，他多番打听想联系上救人男子。同时，江苏句容市公安局获悉了治安大队前往当地办事民警周锦万英勇救人的事迹，被蒋先生称为“白发大爷”的正是他，今年已经59岁。

蒋先生告诉记者，当天上午10点出头，他和同事前往北京出差途经事发地，只见不少人正往桥边张望，出于好奇自己也走了过去。“我们走到桥边的时候一看，水里有个人浮在上面，仰面躺着一动不动。”心知情况不妙，蒋先生和同事连忙分头行动起来，一人拨打110报警，一人则在岸边大声呼救。

“就在我们求救的时候，就看到一名白发大爷跑到河边脱下衣服就跳了进去救人，我就赶紧拍视频记录下来。”蒋先生告诉记者，白发大爷将人救上岸后又给女子做了心肺复苏，没几分钟，民警、消防、120

也陆陆续续赶到了，看到女子有苏醒的迹象，大爷就默默离开了。

“记录下这一正能量的举动后，我想觉得还是挺感动的，就很想把事情分享出来找到救人的人。”蒋先生表示。随后，他便将视频发到网络上。

对于事发经过，周锦万回忆，当时事情紧急，他赶紧脱下外衣，仅穿一条短裤就下到寒冷的水中。经抢救，女子身体并无大碍，周锦万这才放下心来。眼见民警、120也相继到达，他便离开现场。

事后，视频在网上引起极大反响，也被句容市公安局关注到。蒋先生在将原视频提供给公安局的同时，提出想去见救人者，“今天上午，我还特意去找他，跟他聊了聊，就是觉得很感动。”蒋先生说。

周锦万今年59岁，是句容市公安局治安大队民警，明年7月即将退休，在农村长大的他说自己水性不错，而其实他还患有高血压并曾因脑梗被送医抢救，医嘱不能受凉刺激。“其实是小事一桩！我们警察看到群众水中遇险，想的就是一定要把人救起来。”



▲救人场景 蒋先生供图



扫码看视频